

· 上证综指昨日走势图 ·



昨日国内其他重要指数

深证成指收盘	三板做市收盘	创业板指收盘
7426.44 ↑0.1%	721.6 -0.28%	1278.16 ↑0.74%

上市公司换手率排名

新疆交建	20.26元	40.32%
泰永长征	31.11元	39.07%
亚振家居	11.23元	38.42%

上市公司成交量排名

中国平安	59元	47.8亿元
招商银行	25.91元	26.3亿元
中国建筑	5.86元	19.9亿元

资金流向(两市主力资金净流出68亿元)

沪市	深市	创业板
净流出	净流出	净流出
41亿元	27亿元	4亿元

两市股票昨日涨跌一览

上涨:2209家	平盘:372家	下跌:1103家
占比60%	占比10%	占比30%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)

道·琼斯	23323.66	-1.49%
纳斯达克	6636.83	-2.17%
标准普尔	2506.96	-1.54%
恒生指数	25623.53	-0.94%
台湾加权	9674.52	-1.11%
日经指数	20392.58	-2.84%

· 股市聚焦 ·

联建光电 收行政处罚决定书

联建光电12月20日晚间发布公告称,收到深圳证监局的行政处罚决定书,公司信息披露违法案现已审理终结。经查,2014~2016年,分时传媒共虚增营业收入约6178万元,虚增利润6047万元,导致联建光电相关财报存在虚假记载。深圳证监局决定对公司责令改正,给予警告,并处60万元罚款;对何吉伦、周昌文、朱贤洲给予警告,并分别处30万元罚款;对刘虎军、褚伟晋等人给予警告,并处3万~20万元不等罚款。

通策医疗 拟控股捷木投资公司

通策医疗12月20日晚间发布公告称,公司全资子公司通策健康拟收购美盛控股持有的捷木投资公司50%股权,交易总价3.1亿元,包括股权转让款1.1亿元及收购债权的对价2亿元。通策医疗称,公司将通过此次收购获取目标地块50%权益,用于公司总部及杭州口腔医院城西VIP医院总部院区项目。

中源协和 未及时信披收警示函

中源协和12月20日晚间发布公告称,因公司存在未及时信披的违规行为,于2018年12月20日收到中国证监会天津监管局下发的《关于对中源协和细胞基因工程股份有限公司出具警示函措施的决定》。同时,张晴在担任中源协和董事会秘书期间,未能忠实、勤勉地履行职责,保证上市公司信息披露的真实、准确、完整、及时、公平,违反了《上市公司信息披露管理办法》第三条有关规定。

应流股份 孙公司拟引战投

应流股份12月20日晚间发布公告称,公司控股孙公司应流航空拟增资扩股并引入战略投资者。其中,公司全资子公司应流铸造以知识产权、货币资金等增资6亿元;六安市财政局旗下六安产投以货币增资4亿元;六安市金安区国资委旗下金安产投以货币增资1亿元。增资后,应流航空注册资本由2亿元变为13亿元。

天润乳业 拟购天润北亭30%股权

天润乳业12月20日晚间发布公告称,公司拟以900万元收购阜康市阜北农工商联合企业公司持有的新疆天润北亭牧业有限公司(以下简称“天润北亭”)30%股权。收购完成后,天润乳业将持有天润北亭100%股权,天润北亭成为公司全资子公司。天润乳业表示,此次交易有助于公司进一步整合资源,完善牧业板块布局,契合公司战略发展的需要。不过,天润北亭处于建设阶段,尚未开展经营。

栏目主持:刘凤茹

编辑 汤艺甜 美编 王飞 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

转型两年 万家乐亮起*ST红灯

2016年底剥离厨卫家电业务后,万家乐(000533)在2017年通过收购浙江翰晟携创实业有限公司(以下简称“浙江翰晟”)60%股权,转型进入供应链管理业务。然而,不到两年,浙江翰晟就出现爆雷事件。浙江翰晟资料被查封,万家乐存在对浙江翰晟计提近8亿元资产减值准备的可能。与此同时,因浙江翰晟被查封资料无法预计何时解封,万家乐年报存在被出具无法表示意见审计报告的可能,这意味着万家乐面临着被实施退市风险警示的风险。

确认董事长被逮捕

万家乐控股子公司浙江翰晟办公场所被查封事项有了最新进展。12月20日,万家乐公告称,确认失联两个月的董事长陈环已经被逮捕。受此消息影响,万家乐股价在12月20日跌停。

万家乐子公司爆雷的端倪还要追溯到两个月前。10月23日,万家乐一则关于控股子公司办公场所被查封的公告迅速将万家乐置于舆论焦点。根据当时的公告,10月19日,浙江翰晟接到杭州市公安局余杭分局(以下简称“余杭分局”)下发的《查封决定书》,当中提到余杭分局在侦查金忠榜等人涉嫌非法吸收公众存款案件中发现浙江翰晟持有的部分财物、文件可用以证明犯罪嫌疑人有罪或无罪。

根据有关规定,余杭分局决定查封浙江翰晟办公场所,现场带走浙江翰晟大量相关物品、资料并对浙江翰晟部分电脑、文件资料、银行U盾等物品进行了查封。另外,浙江翰晟基本存款账户被冻结。此外,万家乐称与陈环也是浙江翰晟董事长无法取得联系。彼时,万家乐表示,浙江翰晟已无法正常开展经营活动,且恢复经营的时间亦未能确定,可能会对浙江翰晟和公司的经营业绩产生负面影响。

两个月后,12月20日,万家乐对事件的最新进展进行了公布。万家乐称,12月18日,公安机关明确告知陈环已经被逮捕。资料显示,2015年2月至今,陈



环任浙江翰晟董事长;2017年11月起,陈环任万家乐董事长,兼任子公司顺特电气有限公司董事长等。

在上述消息披露的背景下,12月20日,万家乐股价以跌停价开盘。交易行情显示,万家乐虽然在盘中打开跌停,但午后再在大量卖单抛压下,公司股价被牢牢封死在跌停板上。截至当日收盘,万家乐报收32元/股,下跌9.86%,在跌停板上尚有4.69万手卖单排队等待出逃。

存实施退市风险警示隐患

除遭遇浙江翰晟已无法正常开展经营的窘境外,因浙江翰晟资料被查封且尚无法预计何时能解封,若年审会计师不能对浙江翰晟进行审计,万家乐还恐将面临2018年度财务会计报告被出具无法表示意见的审计报告”情形的,深交所有权对其股票交易实行退市风险警示。退市风险警示的处理措施包括在公司股票简称前冠以“*ST”字样,以区别于其他股票等。

据万家乐最新公告,经万家乐现场工作小组人员与余杭分局多次沟通和申请,余杭分局均表示目前不能对浙江翰晟被查封的资料进行审计。12月18日,现场工作小组人员与万家乐财务负责人及年审会计师一同到余杭分局,再次就浙江翰晟审计事宜与余杭分局沟通。余杭分局回复称,目前仍不能开放浙江翰晟被查封的资料给会计师审计。余杭分局进而表示,需要等案件有了定论才能解封浙江翰晟被查封的资料,而具体何时能解封目前尚无法预计。

需要指出的是,万家乐年报审计在即;如若年审会计师不能对浙江翰晟进行审计,可能因审计范围受限,对公司

2018年度财务会计报告出具无法表示意见的审计报告”。万家乐在公告中如是表示。根据《深圳证券交易所股票上市规则(2018年11月修订)》13.2.1(四)条条例,上市公司出现最近一个会计年度的财务会计报告被出具无法表示意见或者否定意见的审计报告情形的,深交所有权对其股票交易实行退市风险警示。退市风险警示的处理措施包括在公司股票简称前冠以“*ST”字样,以区别于其他股票等。

实际上,子公司爆雷事件还让万家乐存在计提大额减值准备的可能。万家乐第九届董事会第二十三次临时会议审议通过了《关于对浙江翰晟携创实业有限公司的投资及债权计提全额减值准备的议案》。根据目前浙江翰晟生产经营停滞、财务状况恶化的实际情况,万家乐对浙江翰晟的投资及债权款项难以收回,拟对浙江翰晟的投资及债权计提全额减值准备。

数据显示,目前,浙江翰晟欠万家乐的款项约为3.5亿元,其中1.5亿元已逾期。万家乐在12月7日披露的公告中表示,对浙江翰晟计提减值准备将对公司2018年度业绩产生约-7.94亿元的影响。财务数据显示,万家乐今年前三季度实现归属净利润约为亏损2191万元。

转型遭重创

据悉,万家乐于2017年斥资逾4亿元获得浙江翰晟60%股权,进入大宗商品贸易及供应链管理业务。然而,不足

两年,浙江翰晟如今出现爆雷事件。

据了解,万家乐自1994年登陆A股。北京商报记者通过查阅万家乐历年年报发现,1994年1月至1997年10月,万家乐主营业务为燃气用具及其零部件、化工油墨、纸类包装印刷品的生产与销售;1997年11月至2010年11月,主营业务为输配电设备、厨卫电器的生产与销售。自2010年12月至2013年12月,万家乐主营业务变为厨卫电器的生产与销售。2013年12月27日,万家乐完成顺特电气设备有限公司(以下简称“顺特设备”)10%股权收购后,持有顺特设备股权达到60%。自2014年1月1日起顺特设备纳入合并范围。因此,2014年万家乐主营业务由原厨卫电器业务变更为厨卫电器业务和输配电设备业务。

2015年以来,万家乐厨卫电器业务经营业绩持续下滑,万家乐有了剥离厨卫电器业务的打算。于是,2016年11月,万家乐出售了全资子公司广东万家乐燃气具有限公司100%股权,工商变更登记手续于2016年12月27日完成。自2017年1月1日起,万家乐主营业务不再包含厨卫家电业务。

此后,万家乐将转型业务转向了供应链管理。万家乐于2017年通过现金收购和增资的方式获得浙江翰晟60%股权。万家乐的主营业务由此变更为输配电设备业务和供应链管理业务。

从财务数据来看,浙江翰晟业绩表现亮眼。2017年度浙江翰晟实现营业收入77.03亿元,净利润4303万元;同期,万家乐实现营业收入82.67亿元,归属净利润约为3819万元。2018年上半年,浙江翰晟实现营业收入约为64.74亿元,净利润约为4346.58万元;同期,万家乐实现的营收与归属净利润分别约为70.58亿元和1452万元。浙江翰晟对万家乐的业绩贡献可见一斑。

针对相关问题,北京商报记者致电万家乐董秘办公室进行采访。对方工作人员表示:“目前不方便接受采访,以公告为准”。

北京商报记者 高萍/文 王飞/制表

L 老周侃股 Laozhou talking

切勿盲目押宝ST股

周科竞

临近年末,ST股票又有活跃的迹象,尤其是ST慧球的连续涨停潮,更是为ST板块增添了不少吸引力。不过,在本栏看来,ST股票只有在明显低于其他股票价格时才有少许的“博彩”价值,否则都是投机炒作,尤其是现在,如果盲目押宝ST股票,更是存在着巨大的投资风险,搞不好就成了“接盘侠”。

目前的大背景之下,管理层并不希望看到大量ST股通过重组完成涅槃,因为一旦批量出现ST股鸟枪变凤凰的情况,就会刺激那些绩差上市公司想方设法地不退市,与从严退市的监管思路不符。实际上,ST股票的平均价格反映的正是壳资源的市场价格,虽然这种壳资源价格可能会高估或者低估,但没有其他更准确的方法去评判壳资源的市场价值。

在本栏看来,ST股票本身已经很透明,业绩不好、问题缠身是众所周知的事情。即大多数投资者

都知道ST股的投资风险,绝大部分ST股票不会自我复苏,都是在等待新东家的救赎,这个救赎过程本身就是一场新老股东外加债权人的盛宴,这才使得ST股票有了一定的“博彩”价值。

这也意味着投资者买入ST股票的目的都不单纯,他们大部分不是中长期的价值投资者,因为价值投资者会把掌握投资风险放在第一位,而ST股的安全边际太差。之所以会有投资者押注ST股,是因为他们认为ST股的市值普遍很低,利空出尽已经跌无可跌,一旦有些许利好就可能上演奇迹。但这种投资理念并不正确,因为目前A股低市值上市公司越来越多,说明估值正日趋理性,正常的公司估值都在回归理性,更何况问题缠身的ST股。此外,在从严监管的大环境之下,ST股的资本运作空间已经被逐步压缩,相对应的退市风险越来越大,投资性价比已经极度不划算。

当然,股市中一直就有长期投资ST股票的投资者,他们并不关注具体哪一家公司能够完成重组,他们关心的是整个壳资源价格的变动,他们采用指数化方式去买入所有的ST股票,每家都买一点,每家都不下重仓,这样就能在整个壳资源价格上涨时获取平均利润。但是,需要注意的是,这种投资方法在目前已经不再适用,因为如果壳资源价格整体下滑,他们会承担巨大的投资风险。而现如今壳资源的价值已经在逐步缩水,所以这样的投资方法也行不通。

因而,本栏认为,对于绝大多数投资者来说,

ST股票并不值得去下注押宝,它们远离价值投资的主流体系,属于偏门,就好比虽然总有人说在潘家园古玩市场捡漏赚了几十万元,但如果投资者效仿,很可能会出现大幅亏损,捡漏不成反高

价买了赝品。

拟购标的业绩波动大 金发科技收问询函

北京商报讯(记者 崔启斌 马换换)

为了打通聚丙烯生产全链条,进入上游产业链,金发科技(600443)曾于12月19日披露拟作价7亿元收购海越能源持有的宁波海越新材料有限公司(以下简称“宁波海越”)51%股权。但在12月20日晚间,金发科技发布公告称,由于标的公司业绩波动较大等原因,公司收到了上交所的问询函。

根据金发科技此前披露的股权转让框架协议,公司与海越能源于2018年12月18日签署了股权转让框架协议,海越能源拟出让其合法持有的宁波海越51%的股权,金发科技拟按约定条件受让宁波海越51%的股权。标的资产的交易价格暂定为7亿元。据悉,金发科技的全资子公司宁波万华石化投资有限公司

和宁波银商投资有限公司合计持有宁波海越49%的股权,若上述收购完成后,金发科技将合计持有宁波海越100%的股权。

宁波海越属于化学原料与化学制品制造业,主要从事丙烯、异辛烷等产品的研发、生产和销售。财务数据显示,宁波海越最近三年及一期的营业收入分别为29.47亿元、52.89亿元、56.37亿元和56.73亿元,对应实现的净利润分别为-4.23亿元、1.57亿元、-1.97亿元和1.62亿元。宁波海越2015年投产以来,受化工行业周期性以及停工维修等因素影响,业绩